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Uccle, le 19 janvier 2020.

Monsieur le Premier Echevin, 
Concerne : Placement d’arceaux vélo le long de la chaussée d’Alsemberg entre le Globe et le carrefour Étoile.
Nous vous remercions de l’intérêt que vous accordez aux cyclistes dans le cadre du placement d’arceaux vélo à la suite du chantier de rénovation de la chaussée d’Alsemberg.

Les nouveaux modèles d’arceaux préconisés par la Région devraient être de mise. Ils évitent le vol et permettent aux personnes malvoyantes de les repérer :
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La Région pourrait également prévoir quelques places de stationnement spécifiques pour les vélo-cargos, sans oublier de placer les boxes Cyclo dont la commune reçoit, chaque mois, la liste des demandes :
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De façon générale, nous souhaiterions que des arceaux soient en priorité placés à toutes les intersections, aux passages piétons, dans la zone commerçante et devant les commerces qui attirent beaucoup de clients.

Dès lors, nous avons relevé les lieux où ces arceaux pourraient être placés en priorité. 

· En premier lieu, à toutes les intersections (cela évite notamment aux automobilistes d’utiliser les trottoirs élargis comme emplacements illégaux de stationnement).

· Au niveau de tous les futurs passages piétons sans feux, nous suggérons que des arceaux soient placés au niveau de la zone des cinq mètres réglementairement prévus pour la visibilité des piétons.

· Au niveau des carrefours avec feu de signalisation, nous suggérons le placement d’arceaux avant ceux-ci sur 20 mètres, au niveau des futurs trottoirs élargis. Cette situation évitera également que les futurs trottoirs élargis servent d’emplacements illégaux de stationnement.
· Au niveau de la zone commerçante, il conviendrait d’en placer à différents endroits de celle-ci et en priorité au niveau du carrefour de la rue Xavier de Bue, qui comporte également de nombreux commerces, par exemple :
· Au n° 855, devant la boulangerie ;
· Au n° 736, devant ING ;
· Au n° 720, devant la pharmacie ;
· Au n° 817, devant les chaussures Melini ;
· Au n° 795, devant PARIS XL ;
· Au n° 694, devant la KBC ;
· Au carrefour avec la rue Victor Allard ;
· Au carrefour avec la rue des Fidèles

· Au carrefour avec la rue Xavier de Bue – ce carrefour est fondamental car il y a tous les commerces de la rue Xavier de Bue également ;
· Au n° 749, devant le Salon vert ;
· Au n° 646 devant le Delhaize shop & go ;
· Au n° 715, devant la Licorne ;
· Sur le reste de la chaussée, entre la rue Joseph Asselbergs et le carrefour Étoile, nous préconisons le placement d’arceaux, outre aux intersections, passages piétons et feux de signalisations, aux endroits suivants :
· Au n° 614, devant Esmeralda ;
· Au n° 604, devant la maison de repos ;
· Au n° 681, devant la maison des kinés ;
· Au n° 594, devant Déco ameublement ;
· Au n° 643, devant la crèche Capucine

· Au carrefour avec la rue Joseph Bens, devant la pharmacie.

· Au n° 565, à côté de l’entrée carrossable qui mène au Carré Tillens
· Au carrefours Messidor-Roosendaal (fleuriste, magasin de nuit et restaurant) ;
· Au n° 515, devant le service couture

· Devant le Delhaize et le Lidl (ces deux magasins drainent énormément de clients. On pourrait espérer de ces enseignes un meilleur accueil des clients à vélo mais cela ne doit pas empêcher la Région de placer des arceaux à ces endroits-là).

· Au n° 434, devant la pharmacie

· Au n° 469, devant l’entrée du Carré Pauwels

· Au n° 416, devant Aldi (Ce magasins draine énormément de clients. On pourrait espérer de cette enseigne un meilleur accueil des clients à vélo mais cela ne doit pas empêcher la Région de placer des arceaux à cet endroit-là) ;
· Au carrefour avec la rue Émile regard ;
· Au carrefour avec l’avenue Coghen et la rue des Sept Bonniers.

Vous remerciant d’avance de l’attention portée à la présente, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Premier échevin, l’expression de nos salutations distinguées.
Pour le Gracq Uccle, 

Patricia Duvieusart et Quentin Guinand
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