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 Groupe local Uccle
Date 27/05/2020
Présents : Matthew Baldwin, Françoise Boland, Isabelle Brachet, Claudio Bucella, Patricia Duvieusart, Mathias Junqué, Ludwick Kurzeja, David Le François, Marion Van Offelen. Excusés : Quentin, Ingrid, Jacques.
	Points abordés
	Décisions prises

	Bois de la Cambre
	Les bourgmestres d’Uccle et de Bruxelles se sont rencontrés avec leurs échevins de la mobilité et du commerce, et ont rendu public un communiqué de presse qui entérine leur accord, compromis entre ceux qui demandent une fermeture totale du Bois à la circulation automobile, et ceux qui sont opposés à une fermeture complète. En voici les dispositions :
Cet accord se concrétisera en deux temps : 

Dès ce Jeudi 28 mai : 

Du lundi au samedi : ouverture au public de la partie sud du Bois de la Cambre, à savoir autour du lac : cette mesure permet de reconnecter deux grands axes avec le Bois, càd avenue Winston Churchill et avenue De Fré. Pour améliorer la sécurité du carrefour entre l’av Franklin Roosevelt et l’av de Cérès, la circulation sera déviée via l’av Lloyd George. Le dimanche : ouverture exclusive de tout le Bois au public. 
Le stationnement y sera autorisé via deux poches (avenue de Diane et avenue de Flore) prévues à cet effet, permettant de garantir un accès à tous les visiteurs et aux différents commerces dans le Bois ainsi que de délester le stationnement des voiries uccloises limitrophes.
Une étude est prévue par la Région pour renforcer des alternatives en transports en commun et vélo dans et autour du Bois de la Cambre. 
Le bus 41 pourra réemprunter son tronçon, en roulant au ralenti, dans le Bois de la Cambre via l’av. de Boitsfort sauf le weekend. Un dispositif spécifique pour assurer le passage du bus sera installé.

A partir de la rentrée 2020, sur base du principe et du la réalisation du plan régional GoodMove : 

Les différents intervenants se sont mis d’accord pour que leurs services respectifs prennent l’initiative afin de mettre en place un plan ambitieux qui permettra au public de s’approprier amplement le Bois de la Cambre et de garantir une connexion Nord-Sud et Ouest-Est pour la circulation automobile. Différentes hypothèses telles que l’organisation d’un double sens sur l’avenue Diane entre l’avenue Louise et l’avenue Belle alliance, le réaménagement de la chaussée de la Hulpe ou encore la problématique du flux pénétrant la région via la drève de Lorraine seront évoquées.  
· Patricia diffuse l’invitation à une réunion des Gracq Uccle et Bruxelles-ville aux membres actifs, pour que les personnes qui le souhaitent puissent y participer (2 juin à 18h)
· Patricia suggère à Florine d’associer également Watermael-Boistfort et Ixelles à ces réunions 
· Notre objectif est de pouvoir faire des propositions aux communes concernées et à la Région avant la rentrée 2020, pour que l’accord qui rentrera en vigueur à ce moment-là soit beaucoup plus ambitieux. 

	Pistes corona
	La Région a décidé d’aménager 40 km de pistes corona (aucune relative à Uccle), et envisage de proposer un deuxième paquet. 

· Isabelle rédige un projet de lettre à la Région avec des demandes concernant Uccle pour ce deuxième paquet, évoquant la chaussée de Waterloo, la chaussée de la Hulpe, la rue de Stalle, les 30km/h sur les voies régionales passant par Uccle et ne permettant pas d’aménagements cyclables rapides en raison de l’étroitesse de la voirie, et demandant des logos vélo avenue Brugmann au niveau des arrêts de tram, ainsi qu’un marquage cyclable square des Héros, qui pourrait préfigurer un réaménagement complet de ce square en un endroit agréable. Zoomeo peut être intégré dans ce courrier s’il y a la place.

· Ludwick rédige un projet de lettre à la commune, leur demandant de commissionner une étude concernant un plan de circulation pour Uccle centre, afin d’éviter le passage de transit parvis St Pierre et d’avoir enfin un lieu piétonnier à Uccle, favorable aux commerces et à la convivialité. Comme l’étude dont le conseil communal vient d’autoriser le financement concernant la place St Job. Leur demandant aussi de prolonger les zones de rencontre au-delà du 30 juin, de renforcer les contrôles de police concernant ces zones, et d’informer les citoyens sur leur existence et ce qu’elles impliquent.

	Divers
	Matthew aimerait lancer une initiative Heroes for Zero à Uccle. On peut répercuter sur Facebook.

	Prochaine réunion
	Mercredi 24 juin à 18 h, par webex. 


►◄
