
PV de la réunion virtuelle du mercredi 24 juin 2020

Présents : Jacques Dekoster, Patricia Duvieusart, Quentin Guinand, Sébastien Rochedy, Ingrid Parmentier, Marion Van Offelen.
Excusés : David, Isabelle, Matthew, Ludwick. 

1. Quentin nous montre le Flyer qui est prêt.  On peut aller en chercher chez lui en le contactant : il a la possibilité de mettre les flyers dans le hall d’entrée sur les boîtes aux lettres. Il habite à proximité de la place St-Job !
2. On envisage une rencontre avec la commune : points à aborder : 
· Point principal à aborder : tout ce dont on a parlé jusqu’ici avec la commune et qui n’est pas fait ;
· CCMA (conseil consultatif des modes actifs) : plus de réunions prévues en ce moment, à cause de la Covid. Nous n’avons jamais reçu le PV de la 1ère réunion, pas d’avis pour une 2ème ? 
· BY PAD : Les résultats de cette étude vélo de la Commune qui a été effectuée en 2017 n’ont pas encore été appliqués qu’on passe déjà à la seconde phase. Nous n’avons pas été impliqués, de même que le Conseil consultatif des modes actifs (CMA) ; 
Jacques relate sa réunion avec la Commune. Vous trouverez les notes de travail en annexe.
· Le Véloce (la sortie à vélo des élèves de 6ème primaire) Nous sommes sans nouvelles ;
· L’opération Be bright use a light : se déroulera le matin du 22 octobre au Rond-Point Churchill ;
3. Le Bois de la Cambre 
Jacques, Marion et Ingrid nous font part des derniers rebondissements. Patricia relate l’action du Gracq qui a envoyé le courrier en annexe à la Région et à toutes les Communes intéressées par le Bois.
Dans le cadre de la campagne #ReclaimThePark qui vise à libérer le bois de la Cambre des voitures pour donner plus d'espace aux piétons et aux cyclistes, le GRACQ (aux côtés d'autres associations) a lancé une campagne de lobbying auprès de nos élus.
Cette campagne se fait via un envoi massif de cartes postales et/ou mails aux bourgmestres, échevin-e-s et ministres concerné-e-s.
L'action est en cours depuis deux semaines maintenant. Les premières cartes papier ont été distribuées. La nouvelle série de cartes postales fraichement imprimées n’attend que vous o). La version électronique est en ligne et toute l'info sur l'action se trouve sur cette page : https://www.gracq.org/reclaimthepark 
N'hésitez pas à participer à cette mobilisation 
· En faisant courir la voix au sein de notre groupe et au-delà ;
· En commandant vos cartes postales ou 
· En envoyant la version électronique !
4. Nos projets pour la fin de l'année : 
· Le véloce paraît compromis suite à la pandémie ? (Septembre)
· L’opération éclairage avec la Région et la Commune (22 octobre au matin, au rondpoint Churchill), notez déjà la date ; 
· L’opération Sas Vélo (novembre) que l'on devra préparer dès la locale de septembre. 
5. Le Fietsbieb : Ouverture de la nouvelle vélothèque au Centre des Seniors, la semaine dernière, derrière le parc de Wolvendael, Avenue Paul Stroobant 43, et déjà un succès : Plus de 20 vélos ont déjà été loués par des enfants ravis ! https://www.fietsbieb.brussels/ Faites-en la publicité : ils cherchent toujours des vélos qu’ils peuvent réparer et mettre en location pourles enfants de 2 à 12 ans. Vous pouvez également rejoindre l’équipe, ils sont demandeurs d’aide en matière de communication, de réparation de vélo ou de permanence le 2ème samedi du mois, de 10 à 12 h : https://www.facebook.com/events/273079323774554 .
Divers 
· Jaques nous rappelle L’AG de l'AQU, le 2 juillet, c’est Thierry qui est notre représentant. Patricia prend contact avec lui pour qu’il fasse effectivement le lien entre le Gracq et l’AQU.
· Sébastien nous fait part de l’évolution de son projet qui n’a malheureusement pas été accepté par la Région. Il a pu trouver un arrangement avec la Commune et a mis sur pieds « Les apéros du vendredi soir » qui ont pour objectif de créer du lien, en toute convivialité, entre les habitants, commerçants et autres usagers d'Uccle-Centre sur la Place Jean Vander Elst de 18h à 22h,
Il souhaite créer une synergie lors des apéros du vendredi soir pour soutenir mutuellement nos initiatives et encourager encore le shift modal vers la mobilité douce à Uccle-Centre.
Il envisage, lors des apéros du vendredi soir, le 21/8 ou le 28/8, juste avant la rentrée - un thème VELO :
· Une rencontre des membres du GRACQ d’Uccle ;
· Une présentation de la vélothèque et éventuellement dépôt possible de vélos - prochaine date d'ouverture le 22/8 ;
· Une (inscription à une) initiation vélo-trafic adultes / enfants ;
· Un stand de réparation vélo (bike repair apéro) ;
· Vente de bière bruxelloise locale 'vélo' - marque Drink Drink (Bicyclette / Tandem).
Cette approche permettrait de ne pas créer de nouvel événement mais d'apporter une valeur ajoutée tant à nos initiatives respectives, aux personnes présentes, riverains, à la mobilité douce, aux entrepreneurs locaux et au GRACQ.  
A discuter donc de ce qu’on pourrait faire les 21 ou 28 août. Et de toutes façons, rendez-vous tous les vendredis soir, de 18 à 22 h à la place Vander Elst pour un apéro convivial ;
Pour toute info, n’hésitez pas à revenir vers nous ou directement chez Sébastien : sebastien.rochedy@gmail.com 
· Un projet de guinguette est en cours d'élaboration au parc de Wolvendael : Les organisateurs ont pris contact avec nous et souhaitent collaborer avec nous : 
· Randonnées thématiques en vélo dans la commune d'Uccle et ses alentours (parcours architecture, historique, gastronomique, rallye, etc.),
· Ateliers de réparations et entretiens de vélos,
· "Conférences" ou "partage d'expériences" sur le thème du vélo (la Guinguette de Forest organise régulièrement des conférences sur des thèmes tels que "les métiers à vélo", "vacances en vélo", etc. en collaboration avec le GRACQ de Forest.) 
· Initiation au code de la route/sécurité routière en vélo pour les enfants.
· Nous étions tellement heureux de partir en vacances que nous n’avons pas fixé de date de réunion ! Nous vous ferons part très prochainement de la date qui sera choisie. En attendant, rendez-vous place Vander Elst, vendredi, de 18 à 22 h.
