Bonsoir à toustes,
 
La Commission consultative des modes actifs de la Ville de Bruxelles se penche sur le balisage au sein du bois de la Cambre.
 
Le cabinet Dhont est prêt à organiser une réunion spécifique à ce sujet avec le GRACQ. Pour préparer cette réunion, les 4 locales du Gracq (1000 Bruxsel, XL, Watermael Boitsfort et Uccle) envisagent une rencontre in situ, sans doute le 22 mai prochain.
 
A cette réunion, je souhaite relayer les propositions et suggestions des cyclistes ucclois. Je vous propose donc de nous réunir pour préparer cette future rencontre. Il me semble qu'une réunion "in situ", avec les personnes motivées et impliquées que vous êtes, serait plus agréable et nous permettrait à toustes de bien visualiser la situation sur le terrain. Profitons de la liberté de nous réunir à 10 en extérieur.
 
Je vous propose donc un framadate pour définir un moment (on affinera l'horaire plus tard  :  https://framadate.org/k3la3GRITLM5PMLP (je n'ai pas inclus les dimanches, mais si cela vous arrange mieux : notez-le en commentaires)
 
Je tiens également à préciser que les slides envoyés par la ville ne sont qu'une base de discussion, qui fait suite à la demande du Gracq de pouvoir mieux guider les cyclistes suites aux modifications de circulations, lors de la visite de terrain effectuée en décembre dernier avec le Bourgmestre. L'idée n'est pas de supprimer les ICR, mais il semble peu pertinent à ce stade, vu l'incertitude qui plane au-dessus du test de circulation, d'exiger leur balisage dès à présent.
 
Nous pensons à une solution à court terme, un balisage permettant aux cyclistes de se situer durant la situation provisoire.
Est-ce que les tracés proposés par la Ville (en annexe) conviennent ? Souhaiterait-on d'autres solutions ? (en sachant qu'on est très limité au niveau infrastructure)
une solution à envisager à plus long terme (quand les incertitudes liées au plan de circulation seront levées) pour les itinéraires privilégiés :
ICR : est-ce que les tracés sont toujours pertinents, est-ce qu'il faudrait les faire évoluer ?
ICC : quid des propositions rappelées par Jacques 

Puisque nous avons l'occasion d'exprimer nos désidératas, profitons-en
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