Extraits conversation avec Pierre-Yves Bontemps

Comme tu peux le voir, Walcourt est régulièrement au-dessus de la moyenne pour les différentes maec, sauf pour des méthodes liées à de l’élevage plus extensif (MB9, maintien de faibles charges en bétail) ou de prairies plus marginales (MC4, où la commune n’est pas celle qui présente le plus de potentiel, dépendant très souvent du type de sol).
 
Ce qui est à souligner plus particulièrement est l’engagement particulièrement important en bandes aménagées (MC8) avec 57 km ! complété par un réseau de tournière également conséquent de 50 km. Soit plus de 100 km de linéaire sur la commune, ce qui est énorme. Ça rentre tout à fait en adéquation avec un des enjeux majeurs présents sur la commune qui est la préservation des busards (cendrés, Saint-Martin et des roseaux). Chaque année, des nichées réussies de busards sont observées sur la commune. Il n’y en a pas une grande publicité qui est faite, pour ne pas attirer les curieux, ce qui compromettrait les nidifications les années ultérieures (un busard dérangé ne revient pas nicher à cet endroit l’année suivante).
Pour information, le busard ne se retrouve plus que à 4 places en Wallonie, et Walcourt est une de ces places ! De ce fait, je vous invite à éviter les opérations de plantations de haies, ou en tout cas à concerter un ornitho pour ne pas faire fuir le busard, ce dernier étant un oiseau d’openfield…
Autre élément à souligner, les superficies importantes de MB6. Je n’ai pas le détail mais il est plus que probable qu’on y retrouve une forte proportion de céréales sur pied (l’agriculteur laisse 10% de son champ de froment non récolté).
Ces céréales laissées sur pied, très tôt adoptées par certains agriculteurs de la commune, ont permis la réapparition du Bruant proyer qui a nidifier cette année sur la commune. Ce n’était plus arrivé en Thudinie depuis 20 ans !
 Il n’y a pas de gros enjeux liés à Natura 2000 (un peu de prairies de liaisons, ou d’unité de gestion forestière sans réel enjeu (forêt non indigène de liaison). Il y a par contre quelques emplacements où le triton crêté a été observé : un soutien au creusement de mares pourrait être intéressant du côté de Fraire.
 Il semble y avoir encore de belles populations de perdrix grises, et quelques zones noyaux de Chauve-souris et de Pie-grièche écorcheur.
 Comme tu le vois, Walcourt est une commune qui présente des enjeux importants en matière de biodiversité, mais de nombreux agriculteurs sont déjà là pour y contribuer.
Une première étape pourrait être de montrer à votre groupe ce qui se fait sur la commune, une fois que nous serons un peu plus libre de nos mouvements.
[bookmark: _GoBack]Là où nous pouvons aussi vous aider, c’est dans la rencontre agriculteurs – citoyens. Ça fait 3 ans que Natagriwal participe à des « labyrinthes floraux » : des cipans sont installés après une récolte précoce (genre pois de conserverie), de manière à être suffisamment développés en octobre. Un labyrinthe (qui se rapproche plus d’un chemin qui zigzague dans le couvert) est installé et différents stands jalonnent le parcours, où des organisations comme Protect’eau, Natagriwal et d’autres expliquent ce que les agriculteurs font en faveur de l’environnement. Le dernier auquel nous avons participé (sur la plaine de Perwez), à l’initiative d’agriculteurs locaux, était vraiment très chouette car les agriculteurs servaient de guide aux différents groupes, ce qui favorisait les échanges entre les stands. Voir sur Canal Zoom à 5’37http://www.canalzoom.be/le-jt-lundi-12-octobre-2020/






