Manifest voor een lokale aanvullende munt in Brussel

[MLC-Brussel] is een burgerinitiatief dat een lokale munt in omloop wil brengen.  Deze munt zal naast de euro bestaan om op deze manier een duwtje in de rug te geven aanlokale economie in het Brussels Gewest.
Onze doelstellingen:
Met het creëren van deze munt streven we de volgende doelstellingen na:

• Versterken en verbeteren van de korte ketens door netwerken van de verschillende actoren - producenten, handelaren, dienstverleners, consumenten
• Ondersteuning van de ontwikkeling van een economische activiteit die  geworteld is in de regio en de lokale gemeenschap. Dit zorgt voor meerdere voordelen waaronder het verbeteren van het welzijn van deze gemeenschap.
• Ondersteuning van activiteiten die erkennen dat de aarde niet onuitputbaar is, het milieu respecteren en die een algemene bijdrage leveren aan de verbetering van het ecosysteem.
• Verbanden tussen mensen versterken door burgerparticipatie die de veerkracht van de gemeenschap verbetert, met andere woorden mensen in staat om momenten van onzekerheid te overwinnen en hen zo gelukkiger te maken.

Onze waarden:
Om deze doelen optimaal te bereiken, werkt "I-team" hand in hand rond gemeenschappelijke waarden:
• Samenwerking tussen netwerkactoren in een geest van openheid en solidariteit,
[bookmark: _GoBack]• Respect voor de mens en zijn omgeving,
• Democratisch beheer van de munt,  gebaseerd op bestuursbeginselen die iedereen in staat stellen om zijn mening te geven,

We hebben daarnaast ook aandacht voor:

• De strijd voor sociale rechtvaardigheid, het wegwerken van de ongelijkheid, het aanleren van respect voor zichzelf en voor de ander.
• Transparant communiceren over de werking van onze munt om de deelname van iedereen te bevorderen.
